



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

# Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагнем в будущее



Вторник, 19 сентября, 2017 год

№ 176

(29563)



4 680009 580978

## «Край родной, навек любимый!»



В Барнауле на выходных отметили сразу два праздника: 80-летие Алтайского края и 287-ю годовщину со дня основания самого города. В разных уголках региона на протяжении всего года проходили мероприятия, приуроченные к крупным датам. Главные праздничные события в Барнауле прошли 15 и 16 сентября. Именинникам повезло с погодой. На фоне бабьего лета ярче смотрелись фестивали, выставки, конкурсы, объединенные программой «Край родной, навек любимый!».



Фото А. НАСПРИШИНА



### Дружная семья

В субботу горожане не поленились встать пораньше. Тысячи людей отправились на традиционный, всем любимый фестиваль национальных культур «Единой семьей в Барнауле живем!». Представители семнадцати народов, проживающих в нашем регионе, обустроились в палатках на нулевом километре. Поляки, украинцы, татары, башкиры и многие другие рассказывали желающим о своих обычаях, демонстрировали национальные наряды, угощали вкусностями. В нынешнем году в фести-

вале впервые приняли участие студенты из Африки. Они зажигательно танцевали, пели на родном языке, а еще представляли украшения из бисера. 20-летняя Блессин говорит: «Мы учимся в Алтайском государственном техническом университете. Конечно, рассказываем студентам из других стран об особенностях нашей культуры. На такую большую площадку вышли впервые. Не думали, что вызовем огромный интерес у людей. Нашу палатку чуть не сломали, желая заглянуть и посмотреть выставку.»

(Окончание на 4 стр.)

### ЦИФРА

#### И жильё в придачу

В базах данных центров занятости насчитывается более 2300 рабочих мест для выпускников профессиональных образовательных организаций и образовательных организаций высшего образования.

**1100** ВАКАНСИЙ  
С ПРЕДОСТАВЛЕНИЕМ ЖИЛЬЯ ПРЕДЛАГАЮТ АЛТАЙСКИЕ РАБОТОДАТЕЛИ

Зарплаты варьируются от 7,8 тысячи до 30 тысяч рублей. Кроме того, есть 1100 вакансий с предоставлением жилья. По некоторым предложениям заработную плату до 30 – 35 тыс. рублей. Жильё

работодатели готовы предоставить врачам разных специальностей, водителям автомобилей, доярам, животноводам, машинистам тепловоза, механизаторам, монтажникам и т. д.

Светлана ЯКОВЛЕВА

### ХРОНИКИ «АП»

#### Профессия – вожатый

19 сентября 1986 года, № 218

«Весной нынешнего года в учебно-производственном комбинате № 3 сделан первый выпуск пионервожатых для общеобразовательных школ. За время учебы старшеклассники получили навыки работы в пионерских дружинах, в организации школьного воспитания. Они встретились с лучшими учителями и вожатыми-методистами и инструкторами, побывали в пединституте, педучилищах, школах. Учеба была до предела насыщена занятиями и практической работой. А завершилась она квалификационными экзаменами, на которых лучшие из лучших получили рекомендации для поступления в педагогические вузы и техникумы.»

Стиль и орфография приведенных материалов сохранены.

### ЮБИЛЕЙ

## Начинается новая история!



Кульминационным событием юбилейных торжеств стал большой концерт «Алтайский край – моя судьба» в краевом театре драмы.

#### Чувство гордости

На праздник были приглашены представители федеральных органов власти, деловых кругов, общественных организаций региона, деятели культуры, почетные граждане, а также гости из регионов России и стран зарубежья. Первым на сцену поднялся губернатор Алтайского края Александр Карлин. В приветственном слове он отметил, что 80-летняя история региона – это общая судьба двух с половиной миллионов его жителей, которых объединяют благодатная алтайская земля и глубокое чувство любви к малой родине.

«Для нас стало уже доброй традицией встречать юбилей трудовыми достижениями, – сказал глава региона. – Ответственно могу заявить: наш регион прошел последние пять лет достойно и демонстрирует положительную динамику по основным направлениям социально-экономического развития. Поводов испытать чувство гордости за



Алтай носит имя признанной житницы на востоке страны.

нашу алтайскую землю немало. Нам есть чем гордиться! Наш край уверенно сохраняет статус уникального природного заповедника, гордо и ответственно несет имя признанной житницы на востоке страны – основной площадке ее продовольственной безопасности. Несмотря на серьезные вызовы последних лет, демонстрирует высокие темпы развития промышленности и сельского хозяйства, заметно превосходящие общероссийские показатели, вносит значительный вклад в импортозамещение. Губернатор отметил, что Алтайский край сохраняет свои позиции среди регионов-лидеров как в полеводстве, так и в животноводстве. В целом на развитие сельского хозяйства и сельских территорий за последнюю пятилетку направлено 30 млрд рублей.

– Нашей гордостью по праву являет-

(Окончание на 2 стр.)

### НОВОСТИ

#### Инвестор голосует рублём

Перспективы Заринска как территории опережающего развития привлекли внимание солидных инвесторов. Большой проект в городе запускает крупнейший частный оператор железнодорожных перевозок в России – «Первая Грузовая Компания».

В городе коксохимиков компания собирается ремонтировать грузовые вагоны. Первый этап работы в этом направлении уже завершён. В городе ввели в эксплуатацию участок текущего отцепочного ремонта грузовых вагонов. Там можно будет приводить в порядок до 3,6 тыс. вагонов в год. Создание этого участка обошлось «Первой Грузовой Компании» в 9 млн рублей, сообщает официальный сайт Заринска.

#### Закваска с Алтая

В Алтайском крае реализуется проект по строительству биофабрики, которая будет выпускать заквасочные композиции для молочной промышленности. Также создадут новое производство продуктов детского питания.

На биофабриках будут делать бактериальные концентраты и закваски для пищевой и перерабатывающей промышленности, в том числе сыродельной отрасли. Проектов по строительству цехов для детского питания в Алтайском крае пять.

На реализацию этих направлений теперь будут выдавать льготные инвестиционные кредиты. Этого добились краевое управление по пищевой промышленности, которое послало в российский Минсельхоз соответствующее ходатайство.

Алёна ИВАНОВА

#### Больше сыров

В 2,5 раза увеличит мощности Кипринский молочный завод благодаря программе Минсельхоза России по льготному кредитованию сельхозпроизводителей по ставке не более 5% годовых.

Компания намерена строить и модернизировать производство. Так, еще один цех будет введен в феврале 2018 года. Ежемесячный объем составит порядка 418 тонн сыров и 137 тонн масложирной продукции, уточнили в краевом управлении по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры.

#### Полетели!

Теперь улететь в Москву из Барнаула можно и днем. С 18 сентября в расписании Международного аэропорта им. Г.С. Титова появился новый рейс до московского Домодедово. Рейс выполняет авиакомпания «ИрАэр» на воздушных судах «Сухой суперджет» вместимостью 93 пассажира.

Из Барнаула воздушное судно вылетает в 13.00 (местное время). Обратный вылет из Москвы намечен на 15.00 (мск), прибытие в Барнаул – в 22.30 (местное время).

Светлана ЯКОВЛЕВА

#### Минздрав накормит малышей

Бесплатное детское питание будут получать дети из малообеспеченных семей.

Региональный Минздрав начал выдавать детское питание медицинским организациям для поддержки малообеспеченных семей. Закупили 67 тыс. кг сухой адаптированной молочной смеси на 19,9 млн рублей. Питание получат 6154 ребенка.

Смесь, которую планируют раздавать, содержит полезные для ребенка компоненты: пребиотики, нуклеотиды, омега-3 и омега-6 жирные кислоты, витамины и минералы. Продукт подходит для здоровых детей от рождения до года.

Алёна БЕРЕЖНЕВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

### ПОДПИСКА-2018

**Уважаемые читатели!**

Редакция газеты «Алтайская правда» информирует о том, что идет досрочная подписная кампания на 1 полугодие 2018 года. Цены остались на прежнем уровне.

Индекс 50300 (без официальных документов) – 528 руб. на 6 месяцев

Индекс 50303 (с официальными документами) – 990 руб. на 6 месяцев

Подписку можно оформить в любом почтовом отделении.

На правах рекламы.

### ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
	Ветер западный, 8-13 м/сек, порывы до 18 м/сек, дождь, утром местами туман.	
+14° +19°		+15° +17°
<b>в последующие двое суток в крае</b>		
20 сентября	ночь	Ветер западный, 4-9 м/сек, усилением до 15 м/сек, по краю дождь, утром местами туман.
день	+1° +6°	
	+10° +15°	
21 сентября	ночь	Ветер южный, 4-9 м/сек, порывы до 15-20 м/сек, дождь, местами сильный дождь.
день	+3° +8°	
	+15° +20°	

ТУРИСТИЧЕСКИЙ КЛАСТЕР

# Барнаульский Арбат

**В исторической части краевого центра появилась пешеходная улица.**

Теперь улица Мало-Тобольская станет одной из главных достопримечательностей города. Территория, где долгие годы располагались торговые палатки Старого базара, сейчас благоустроенная зона, где можно провести время с семьей и друзьями.

Открытие пешеходной улицы стало главным подарком к 80-летию региона и Дню города. Жители краевого центра уже оценили его. 16 сентября на барнаульском Арбате было не протолкнуться: туда пришли тысячи горожан. Для них организовали экскурсии по историческому центру, праздничную программу с участием музыкальных и танцевальных коллективов, викторины, конкурсы, мастер-классы. Можно было приобрести туристические сувениры, продукцию местных производителей и даже поиграть в шахматы. В самом начале улицы актеры театра музыкальной комедии в образах полубоившихся героев мюзикла «Ползунов» приглашали на свои спектакли. По соседству расположились художники, ремесленники...

— У нас появилось прекрасное место, о котором, думаю,



Барнаульский Арбат — место для творчества.

давно мечтал каждый горожанин, и это действительно здорово, — радуется жительница Барнаула Татьяна Смирнова. — Теперь есть где прогуляться вечером, привести гостей. В общем, есть что показать.

На улице Мало-Тобольской проделана большая работа. Уложена брусчатка, установлены декоративные фонари из чугуна, расставлены кованые лавочки, урны и посажены клумбы. Вокруг здания Старого базара, которое находится в процессе реконструкции, поставили высокие ограждения. Фасады зданий отреставрированы с



Пешеходная улица понравилась горожанам.

сохранением исторического лица. Были убраны яркие рекламные вывески.

Пешеходная улица — часть туристического кластера «Барнаул — горнозаводской город». Благодаря ему, кстати, исторический центр меняется кардинальным образом. В прошлом году в сентябре была открыта новая лестница в Нагорном парке. Она уже стала самым посещаемым в городе туристическим объектом. Жители Барнаула приходят туда семьями и фотографируются на ее

фоне. Там особенно красиво по вечерам, когда включается освещение. Через несколько месяцев открыли мост через реку Барнаулку на проспекте Ленина. После реконструкции он изменился полностью, в первую очередь по своему внешнему виду. Выполнены работы по отделке гранитными плитами лестничных сходов, устройству декоративных стенок из кирпича под мостом; барельефы из чугуна также украшают мост. Реконструкция проведена с

использованием уникальных материалов, специалисты сформировали неповторимый архитектурно-художественный облик.

— Барнаул достойным образом возвращает себе историческое лицо, — рассказал губернатор Александр Карлин во время прогулки по барнаульскому Арбату. — Впереди еще огромная работа, большие планы. В первую очередь они касаются территории парка Центрального района. Будет включена в туристический

кластер и река Барнаулка. На самом деле это изюминка исторической части города. Два моста через Барнаулку — только начало. Дальше следует обустройство берегов. Может быть, где-то будут небольшие набережные, прибрежные лужайки. В плане есть и пешеходный мостик. Мы создаем город, в котором хочется жить.

Средства, направляемые на благоустройство исторической части краевого центра, весьма значительные. По словам главы администрации города Сергея Дугина, за два последних года порядка 900 млн рублей получили федеральных средств и около 2 млрд привлекли на восстановление туристических зданий.

— То есть примерно 3 млрд рублей было потрачено на все объекты, — сказал он. — Сегодня Арбат, завтра набережная, после завтра Нагорный и Центральный парки. Если воссоздадим исторический облик — территория станет очень привлекательной.

Пешеходная улица логично вписывается в эту концепцию. Она соединит между собой лестницу в Нагорном парке, мост на проспекте Ленина и находится рядом с Центральным парком.

Кристина ЛИВЕР,  
Андрей НАСРПИШИН  
(фото)

НОВОСТИ

## Полку ветеранов труда прибыло

Более 180 жителей нашего региона стали ветеранами труда Алтайского края. Это почетное звание присвоено им указом губернатора Александра Карлина.

Как сообщили в Минтрудсоцзащиты региона, наибольшее количество ветеранов оказалось среди барнаульцев — 61 человек. В Бийске, к примеру, такое звание получил 21 житель, в Новоалтайске — 20, а в Заринске — 15.

Почетное звание дает человеку право на ряд мер социальной поддержки. Например, компенсируется часть расходов на оплату ЖКХ. Также ветераны труда могут приобретать льготные проездные документы на все виды городского транспорта. Кроме того, им ежемесячно выплачивается по 615 рублей.

## Когда в квартирах станет тепло?

Отопительный сезон официально стартует в Барнауле с 20 сентября.

Традиционно вначале тепло поступит в социальные учреждения. Давать отопление в больницы, школы, детсады и другие учреждения будут по заявкам руководителей.

Также в заявительном порядке начинают подключать многоквартирные дома. Жильцы уже могут обратиться в свою управляющую компанию, чтобы им дали тепло раньше или позже.

## Сколько у вас тканей?

Полноразмерную ткань для школьной формы планирует выпускать БМК «Меланжист Алтай». Это станет возможным благодаря реализации инвестиционного проекта «Расширение ткацкого производства».

Комбинат подал заявку в Фонд развития промышленности на получение льготного займа в размере 300 млн рублей. И она была одобрена экспертным советом фонда.

Как пояснили в Минэкономразвития региона, инвестиционный проект позволит «Меланжисту Алтай» наладить выпуск комплексного ассортимента смесовых тканей, в том числе используемых для пошива школьной формы.

Светлана ЯКОВЛЕВА

ЮБИЛЕЙ

## Начинается новая история!

(Начало на 1 стр.)

### Достоинные позиции

Губернатор напомнил, что Алтайский край входит в топ-30 территорий страны, наиболее привлекательных для инвестиций. В целом за последние пять лет в его экономику их привлечено более 430 млрд рублей. Полностью решен вопрос с местами в детских садах для детей от трех до семи лет. Кардинально и повсеместно улучшаются условия обучения детей. За прошедшие десять лет в крае построено и капитально реконструировано более 200 школ. Алтайский край активно включился в госпрограмму по созданию новых учебных мест и уходу от двухсменности занятий.

Также мы занимаем достойные позиции в Сибири и стране по развитию здравоохранения. Созданы клиники мирового уровня, уникальный медицинский кластер с максимально широкими возможностями, который объединяет самые значимые медицинские центры.

Губернатор отметил, что в Алтайском крае находят достойное решение многие вопросы в сфере семьи и детства. Идет реализация программы по поддержке многодетных семей, концепции государственной семейной политики. Достигнуты самые высокие за последние два десятилетия показатели рождаемости. В регионе уделяют особое внимание развитию культуры, возводят новые современные Дома культуры в селах Алтай.

— Но самая большая гордость и достояние нашего родного Алтай — это его люди, добрые, трудолюбивые и талантливые, истинные патриоты, крепко связанные исторической памятью, традициями, духовными корнями с родной землей, в которой заключается мощная созидательная и объединяющая сила, — резюмировал Александр Карлин.

Таких людей было много в зале театра драмы. В их числе — почетный гражданин Алтайского края, Герой Социалистического Труда, академик РАН Геннадий Сакович.

— Наш многопрофильный край в последние годы стали постоянно называть житни-

цей Сибири и страны, и это верно отчасти, — сказал академик. — Наш регион жил мощным промышленным потенциалом, у нас неплохо представлен оборонно-промышленный комплекс. Поэтому я желаю, чтобы все эти линии нашей жизни и деятельности Алтайского края получили новый толчок к развитию и чтобы оно выразилось в заметном приросте показателей относительно валового внутреннего продукта.

На юбилейные торжества также приехал почетный гражданин Алтайского края, Герой Социалистического Труда Илья Максименко. Ему 82 года, всю свою жизнь он посвятил сельскому хозяйству — работал комбайнером. Звание Героя Социалистического Труда получил в 1972 году за высокие показатели по уборке зерна в трудовом соревновании.

— Мы тогда не подвели наш родной край, вышли в передовики! — вспоминает ветеран. — Радует, что и сейчас Алтайский край — в лидерах по сельскому хозяйству. Пусть так будет всегда, и не только на земле. В регионе активно развиваются другие отрасли, вижу, что наша молодежь ответственно относится к своему делу. В день празднования 80-летия края хочу пожелать гражданам крепкого здоровья и успехов в труде.

С юбилеем жителей края также поздравили легендарный балетмейстер Владимир Васильев и композитор, народный артист России Олег Иванов. На сцену театра драмы вышли лучшие исполнители и творческие коллективы: Государственный молодежный ансамбль песни и танца Алтай, ансамбли «Огоньки», «Вечерки», детский хор «Сентябринки», заслуженная артистка РФ Виктория Гальдева, оркестр «Сибирь». В программе приняли участие наши известные земляки — лауреат международных и всероссийских конкурсов, артист «Москонцерта» Александр Гладков и актер театра и кино Алексей Черных. В сопровождении оркестра «Сибирь» Олег Иванов вместе с вокальной группой молодежного ансамбля песни и танца Алтай и солистом Игорем Бекетовым исполнил песню «Земля моя Сибирь».

Вадим КУЛЕШОВ

ПЯТАЯ ТРУДОВАЯ ЧЕТВЕРТЬ

## Не в тягость, а в радость

**В Рубцовске подвели итоги пятой трудовой четверти.**

«Как я провел лето» — когда-то это была излюбленная тема школьных сочинений. И сейчас один ребята поделились бы впечатлениями о путешествии, другие написали бы о лагере отдыха, а кому-то и вовсе не о чем было бы рассказать. Но только не ребятам, которые летом отправились зарабатывать свои первые деньги!

Традиционно, после того как отзвенели звонки и опустели школьные кабинеты, начинается пятая трудовая четверть. Это прекрасная возможность для ребят в возрасте от 14 до 18 лет приобрести трудовые навыки и почувствовать ценность каждого заработанного рубля.

Летняя занятость подростков организуется совместными усилиями администрации города и службы занятости. В этом году на материальную



Илья Мокряков и Мария Спицына трудятся на учебно-опытном участке не первый год.

поддержку рубцовских трудовых отрядов краевой бюджет выделил около 300 тысяч рублей, еще 500 тысяч добавил местный бюджет, средства ра-

ботодателей составили более 40 тыс. рублей.

По словам начальника отдела рынка труда и активных программ центра занятости

населения Рубцовска Евгении Елисейевой, в этом году было трудоустроено 467 подростков — в школах города, центре внешкольной работы «Малая Академия», лагере отдыха «Золотая рыбка», Рубцовском водоканале, учреждении «Лето», у предпринимателей. Они были рабочими по благоустройству, помощниками водителей, подсобными рабочими.

ЦВР «Малая Академия» более 10 лет сотрудничает со службой занятости в плане трудоустройства подростков. Из всех ребят, которые летом были заняты делом, большинство, а именно 288 человек, работало на учебно-опытном участке под названием «Чудо-сад».

Он вполне оправдывает свое название. На территории растет множество видов деревьев, кустарников и других растений, в том числе экзотических для наших мест, например, японская айва. Там содержатся животные, среди которых немало диких. Все это огром-

ное хозяйство требует ухода. И дети — лучшие помощники в этом деле.

Директор «Малой Академии» Галина Зубова рассказала, что они ухаживали за растениями, животными, занимались благоустройством территории. Словом, учились видеть, понимать и беречь красоту природы.

Часть ребят — не новички на учебно-опытном участке. Они работают не просто по несколько смен, а даже по несколько лет, как, например, учащиеся лицея № 6 Илья Мокряков и Мария Спицына.

Илья говорит, что работа там оставила добрый след в его душе: — Я нашел новых друзей, познакомился с хорошими людьми, работающими в «Малой Академии». Научился работать с растениями, разными животными. Научился их кормить, знаю, что им надо. Особенно понравился черный грифон.

— Я сажала цветы. Если честно, думала, что это гораздо лег-

че, а оказалось сложно, можно даже сказать, что целая наука, — признается Мария. — Хорошо, что в Рубцовске есть место с частичкой природы. Не просто город — асфальт, машины, а деревья и другие растения. В «Малой Академии» я второе лето. Работа здесь не в тягость, а в радость!

Закрывая пятую трудовую четверть прошло в праздничной обстановке. Приподнятое настроение участников не смог испортить даже мелкий унылый дождик. Ребята ушли домой с множеством приятных слов в свой адрес, а тех, кто потрудились лучше, отметили благодарственными письмами. Также им вручили пригласительные билеты в кино. С творческими номерами выступили представители педагогического студенческого отряда. В финале мероприятия был торжественно, под гимн пятой трудовой спущен флаг. Ненадолго. До следующего лета.

Людмила МАКОВЕЦКАЯ

ФОРУМ

## Восемь стран, 27 вузов

**Азиатский студенческий форум прошел в АлтГУ с 14 по 18 сентября.**

Студенческий форум «Алтай — Азия-2017» в третий раз прошел в нашем регионе и по традиции собрал на одной площадке молодых специалистов из разных стран, заинтересованных в развитии деловых связей. В нынешнем году в масштабной встрече приняли участие более 200 человек из 27 вузов России, Армении, Казахстана, Таджикистана, Киргизии, Китая, Индии и Монголии.

— С коллегами к работе приступили в четверг, 14 сентября. Ученые нашего вуза обсудили с молодежью проблемы глобальных климатических вызовов в Азиатском регионе, обеспечения экологической безопасности и сохранения уникальной природы России, перспектив развития территорий Центральной Азии. Затем состоялась премьера научно-популярного фильма «Соколь», рассказывающего о деятельности университетского соколиного питомника «Алтай Фалькон», — говорит представитель оргкомитета форума, начальник управления по внеучебной и воспитательной работе АлтГУ Антон Целевич.

В этот же день открыли эколого-образовательный и научный модуль «Алтай — перекресток миров». Доцент кафедры физической географии и геоинформационных систем, кандидат географических наук Наталья Харламова рассказала о глобальных



На форум прибыла делегация из Киргизии.

климатических вызовах XXI века в Азиатском регионе:

— Климат сегодня оказывает сильное влияние на жизнь человечества. Например, то, что происходит в мире начиная с лета 2017 года: ураганы, засухи, наводнения — все это наглядно демонстрирует тот факт, что глобальное потепление имеет свои особенности и людям надо с ними считаться. Более того, следует адаптироваться к ним. Согласно прогнозам некоторых ученых, к концу века средняя тем-

пература на Земле может подняться более чем на 2 градуса по Цельсию, а это тот самый опасный предел, достижение которого грозит еще большими чрезвычайными климатическими происшествиями на нашей планете.

В пятницу в университетском концертном зале состоялась торжественное открытие международного мероприятия. Всех приветствовал ректор АлтГУ Сергей Землюков. В своем выступлении он отметил:



Такие наборы подготовили в АлтГУ для каждого участника.

— Уверен, участие в форуме лидеров восьми стран даст новый импульс к развитию сотрудничества азиатских вузов. Мероприятие приобретает популярность, значение. Вчера я прилетел из Пекина, где было большое заседание Ассоциации ректоров классических университетов России и Китая. Принято решение провести форум в Поднебесной в следующем году.

На встречу прибыла большая делегация из Киргизии. 23-летний Усон уулу Чингыз был рад видеть земляков. Год назад парень приехал в Барнаул с дипломом эколога и поступил в магистратуру географического факультета АлтГУ.

— Меня по роду деятельности интересует тема загрязнения окружающей среды. О ней говорим много, но

в итоге человечество живет на грани глобальной экологической катастрофы. Надеюсь обсудить вопрос с коллегами и найти пути решения. Уверен, представители восьми стран способны сдвинуть дело с мертвой точки, — говорит Усон.

Для участников и в остальные дни была организована насыщенная программа. Говорили о межкультурном диалоге и международном сотрудничестве молодежи в Азиатском регионе, инициативе по созданию Молодежного совета Ассоциации азиатских университетов, перспективах реализации совместных сетевых молодежных проектов. Ключевой темой обсуждения стала подготовка к проведению XIX Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Сочи. Работа завершилась 18 сентября.

Кстати, масштабный форум «Алтай-Азия» организуется под эгидой Ассоциации азиатских университетов в рамках Программы развития деятельности студенческих объединений АлтГУ и при поддержке Министерства образования и науки РФ, Федерального агентства по делам молодежи, Ассоциации общественных объединений «Национальный Совет молодежи и детского объединения России», Российского союза студенческих организаций и Азиатского экспертно-аналитического центра этнологии и международного образовательного сотрудничества АлтГУ.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА  
(фото автора)

АКЦИЯ

Новое поколение выбирает «Алтайку»



Сентябрь оказался для «АП» богатым на встречи с подрастающим поколением журналистов, проходящих под знаком 100-летнего юбилея газеты.

Из лицестов в журналисты

Для старшеклассников Барнаула прошло сразу три мастер-класса, на которых корреспонденты главной краевой газеты учили писать новости. Лицейские школы «Сигма» для которых мы проводили мастер-класс 13 сентября в библиотеке-филиале № 37, очень удивились, когда вместо привычных листочков с ручками их попросили достать сотовые и сначала сфотографировать друг друга, а затем написать новости прямо себе на страничку в социальные сети.

Но сначала мы все вместе «препарили» новости профессиональных журналистов в свежем номере «Алтайки», искали в них заголовки, лид, прямую речь комментатора, работали над жанровыми особенностями. А затем начался конкурс заголовков для собственных заметок о мастер-классе. Дело это не простое – придумать небезыгодную и броскую фразу, которая привлечет внимание читателя. Самым креативным стал заголовок «Классицисты встали на лыжи журналистики».



Анатолий Муравлев.

Затем начались муки творчества, каждый создавал сам тело новости. Приятная и легкая часть – фотографирование и награждение самых активных участников мастер-класса.

Мероприятие продолжилось спонтанно образовавшейся автограф-сессией с журналистом «АП» и селфи с ним. Приятно было услышать, что некоторые из участников собираются поступать в АлтГУ учиться журналистике.

– А вы у нас преподавать будете?

– Нет, у вас будет более интересный и яркий преподаватель – шеф-редактор газеты «Алтайская правда» Олег Купчинский.

– Ух ты! – восторженно откликнулись дети.

– А писать заметки в газету можно?

– Даже нужно, для этого мы с вами мастер-классы и проводим.

ВОПРОСЫ ОТ ВОЛЕЙБОЛИСТОВ

Неделю раньше в библиотеке им. В. Шишкова прошло два мастер-класса от «Алтайки» для старшеклассников гимназии № 40 и школы № 10. Они учились жанру интервью на практике. У старшеклассников была возможность почувствовать себя в роли корреспондентов, задавая вопросы бывшему журналисту «Алтайки», автору 25 книг о нашем крае, ученику Владимира Познера и братьев Аграновских Анатолию Муравлеву. Класс оказался спортивным, большинство в нем увлекаются волейболом, но и их удалось разговорить.

– Ребята, Анатолий Степанович так много лет писал в газете, что наверняка у него наберется еще на одну книгу

о спорте, и не только. Задавайте вопросы на любую тему, сегодня неинтересных тем нет, – подогрели мы интерес школьников.

И на 40 минут спортсмены превратились в дотошных журналистов.

– Как вы относитесь к конкуренции между СМИ?

– Конкуренция – двигатель прогресса, поэтому чем больше изданий, тем лучше. Другое дело, что не все находятся в равных условиях, обладают мощными современными техническими средствами. Но все равно, самым главным остается в СМИ умение добывать первичную информацию, которая будет интересна читателю. Умный, мыслящий читатель будет искать аналитические статьи, отражающие социальные и политические события в стране и мире, а глупый – скатится до «Домашних» и светских сплетен.

– Какой у вас любимый сайт?

– Пушкин, конечно, и Маяковский, только ранний, его советский период мне абсолютно неинтересен.

– Блет назад на телеканале «Дождь» состоялись дебаты между Владимиром Познером и Алексеем Навальным о цензуре в СМИ. Тогда произошло страшное событие: нянечка с отрезанной головой ребенка.

– Провинциальные СМИ не рвутся к кровавым подробностям, натурализму. Среди центральных СМИ конкуренция жестче, и поэтому «желтая пресса» позволяет себе злоупотреблять полученной информацией, создавая на несчастье людей высокие рейтинги.

– Если бы вы брали интервью у Владимира Путина, что бы у него спросили?

– У нескольких раз видел его, но взять интервью не удалось. Помню, как, оказавшись в Санкт-Петербурге, отправился на экскурсию в Царское Село, вижу – журналисты собрались у памятника Пушкину. Чуть меня не подвело – ждала Путина, я забрался выше всех, на урну, и как меня охранники за ремешок ни тынули, я не сдавался, успел сделать самые лучшие снимки, потому что меня их купили известные издания.

– Вы сожалели о том, что когда-то не написали что-либо, не взяли у какого-нибудь интересного человека интервью? – Конечно, всегда думаешь, что еще успеешь, а между тем у тебя на глазах уходит целая плеяда замечательных людей.

– Как вы относитесь к журналистике?

– Я даже написал очерк о том, что придет поколение, которое никогда не сможет себе представить достоверно ушедшую советскую эпоху. Прелесть журналиста в том, что он погружается в ту эпоху, о которой в тот или иной момент пишет. Я очень горд тем, что на моем счету семь книг о вестеранах Великой Отечественной войны. Каждый из них достоин того, чтобы о нем знали и помнили.

Нужно отметить, что Анатолий Муравлев в качестве интервьюируемого оказался впервые, да еще такой юной, пылливой аудиторией, и ему эта роль, по всей видимости, понравилась. Он поблагодарил ребят за талантливые вопросы и любознательность.

Кстати, уважаемые старшеклассники, если чувствуете в себе журналистский талант, шлите свои заметки и фото из школьной жизни на адрес: tatyana.tank073@yandex.ru.

Татьяна КОЧЕТЫГОВА (фото автора)

РЕКЛАМА «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78, факс 63-44-30.

Advertisement for FIX PRICE, a store chain offering career growth, flexible schedules, and work from home opportunities. Contact: 8 (929) 951-66-51.

Advertisement for 'КУПИМ' (We Buy) service, specializing in buying grain and agricultural products. Contact: 8-923-726-3307.

Advertisement for 'Нужна реклама?' (Need advertising?) service, offering advertising solutions. Contact: 8-923-118-5927.

Извещение о согласовании проекта межевания земельного участка. Кадастровый инженер Меркулов Антон Иванович, квалификация аттестат № 22-12-57, тел. 8 (385-71) 22-5-27.

Уведомление. В соответствии с Федеральным законом от 24.07.2002 № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация Серболовского сельсовета Таубинского района Алтайского края уведомляет участников долевого строительства на земельный участок.

Сообщение о торгах ООО «Стимум». Организатор торгов – общество с ограниченной ответственностью «Агентство по защите прав собственности» (ИНН 7709463499, ОГРН 1157746647486, 105120, г. Москва, Андроньевская площадь, д. 4, стр. 1, тел. +7-925-079-4373).

Сообщение о торгах по продаже имущества Медведьева С. В. Организатор торгов – финансовый управляющий должника-гражданина Медведьева Сергея Викторовича (656049, г. Барнаул, пр. Социалистический, 54-17, ИНН 22277011790, ОГРН 1022201528690).

Advertisement for «АЛТАЙ-РЕМДИЗЕЛЬ» (Altai-RemDizel), a company specializing in engine repair and realization. Contact: 8 (3852) 25-22-62.

Сообщение о торгах ООО «Родные просторы». Организатор торгов – общество с ограниченной ответственностью «Агентство по защите прав собственности» (ИНН 7709463499, ОГРН 1157746647486, 105120, г. Москва, Андроньевская площадь, д. 4, стр. 1, тел. +7-925-079-4373).

Сообщение о торгах по продаже имущества Медведьева С. В. Организатор торгов – финансовый управляющий должника-гражданина Медведьева Сергея Викторовича (656049, г. Барнаул, пр. Социалистический, 54-17, ИНН 22277011790, ОГРН 1022201528690).

Сообщение о торгах ООО «Агро-Инвест». Организатор торгов – общество с ограниченной ответственностью «Агентство по защите прав собственности» (ИНН 7709463499, ОГРН 1157746647486, 105120, г. Москва, Андроньевская площадь, д. 4, стр. 1, тел. +7-925-079-4373).

Утеренный диплом, выданный СИПУ-42 г. Барнаула на имя Золотарева Евгения Петровича, считать недействительным.

Сообщение о торгах ООО «Агро-Инвест». Организатор торгов – общество с ограниченной ответственностью «Агентство по защите прав собственности» (ИНН 7709463499, ОГРН 1157746647486, 105120, г. Москва, Андроньевская площадь, д. 4, стр. 1, тел. +7-925-079-4373).

Сообщение о торгах ООО «Агро-Инвест». Организатор торгов – общество с ограниченной ответственностью «Агентство по защите прав собственности» (ИНН 7709463499, ОГРН 1157746647486, 105120, г. Москва, Андроньевская площадь, д. 4, стр. 1, тел. +7-925-079-4373).

Коллектив Отделения по Алтайскому краю Сибирского главного управления Центрального банка Российской Федерации глубоко скорбит по поводу безвременной кончины КОЛТАКОВОЙ Антонины Ивановны, бывшей работницы системы Государственного Банка и участницы Великой Отечественной войны.

Сообщение о торгах ООО «Колхоз «Красное знамя». Организатор торгов – общество с ограниченной ответственностью «Агентство по защите прав собственности» (ИНН 7709463499, ОГРН 1157746647486, 105120, г. Москва, Андроньевская площадь, д. 4, стр. 1, тел. +7-925-079-4373).

Сообщение о торгах ООО «Агро-Инвест». Организатор торгов – общество с ограниченной ответственностью «Агентство по защите прав собственности» (ИНН 7709463499, ОГРН 1157746647486, 105120, г. Москва, Андроньевская площадь, д. 4, стр. 1, тел. +7-925-079-4373).

Сообщение о торгах ООО «Агро-Инвест». Организатор торгов – общество с ограниченной ответственностью «Агентство по защите прав собственности» (ИНН 7709463499, ОГРН 1157746647486, 105120, г. Москва, Андроньевская площадь, д. 4, стр. 1, тел. +7-925-079-4373).

Сообщение о торгах ООО «Агро-Инвест». Организатор торгов – общество с ограниченной ответственностью «Агентство по защите прав собственности» (ИНН 7709463499, ОГРН 1157746647486, 105120, г. Москва, Андроньевская площадь, д. 4, стр. 1, тел. +7-925-079-4373).

Сообщение о торгах ООО «Агро-Инвест». Организатор торгов – общество с ограниченной ответственностью «Агентство по защите прав собственности» (ИНН 7709463499, ОГРН 1157746647486, 105120, г. Москва, Андроньевская площадь, д. 4, стр. 1, тел. +7-925-079-4373).

Сообщение о торгах ООО «Агро-Инвест». Организатор торгов – общество с ограниченной ответственностью «Агентство по защите прав собственности» (ИНН 7709463499, ОГРН 1157746647486, 105120, г. Москва, Андроньевская площадь, д. 4, стр. 1, тел. +7-925-079-4373).

Сообщение о торгах ООО «Агро-Инвест». Организатор торгов – общество с ограниченной ответственностью «Агентство по защите прав собственности» (ИНН 7709463499, ОГРН 1157746647486, 105120, г. Москва, Андроньевская площадь, д. 4, стр. 1, тел. +7-925-079-4373).

РЕПОРТАЖ

# «Край родной, навек любимый!»



(Начало на 1 стр.)

По словам девушки, плетение из бисера до этого дня для нее было просто хобби. Однако барнаульцы активно интересовались, можно ли приобрести эксклюзивные украшения.

— Появились первые заказы. Наверное, пора заняться бизнесом, — улыбается Блессин.

По соседству расположились башкиры. Руководитель группы Тимур Аюпов рассказывает:

— В Алтайском крае проживает всего лишь сто наших земляков, но мы стараемся участвовать во всех масштабных событиях региона. Работаем с 2015 года, второй раз задействованы в праздновании Дня города. Сегодня подготовились особенным образом. Сделали разноплановую экспозицию, посвященную быту и культуре башкирского народа.

Гостям говорили о разных промыслах, в частности, о прядении шерсти, игре в кости, охоте. Желающие также изготавливали национальный духовой инструмент курай.

На пл. Советов работала выставка ремесленников «Город мастеров». В

ней приняли участие более двухсот умельцев. Ярмарку посетил губернатор Александр Карлин.

— Хорошо, что в нынешнем году объединили два праздника. Регион очень молод по сравнению с краевым центром. Барнаул старше на 207 лет. Я сегодня еще раз убедился, как жители любят свою родину, насколько ответственно и душевно готовятся к празднованиям. Представлено огромное количество выставок и презентаций. В торжествах принимают участие все от мала до велика, — говорит губернатор.

Всех приятно удивил III Сибирский фестиваль духовых оркестров «Под звуки праздничного марша». В параде приняли участие коллективы из Барнаула, Бийска, Новосибирска, Новокузнецка, Горно-Алтайска, Кызыла, Усть-Каменогорска. Они прошли колонной по ул. Молодежной и, выстроившись на пр. Ленина, по очереди исполнили всем известные композиции. Особенно понравилась мелодия знаменитой песни Besame miso в исполнении Новосибирского городского духового оркестра. Не обошлось и без «Прощания славянки».

## НА «СКОВОРОДКЕ» БЫЛО ЖАРКО

Вузы Алтайского края тоже подготовили много сюрпризов для горожан. В субботу на главной уличной площадке АлтГТУ — «сковородке» — организовали выставку и автошув с участием редкой автотехники «Вместе 80 лет». Слюбопытством барнаульцы разглядывали технику времен Великой Отечественной войны, образцы военного обмундирования из университетского музея. Желающие участвовали в тематических конкурсах и викторинах, для детей состоялись соревнования на педалящих автомобилях «Юный гонщик».

Технический вуз также стал организатором уникального события — Парада российского студенчества в Барнауле. Символично, что это мероприятие совпало с днем рождения края и города. Начальник управления внеучебной работы АлтГТУ Иван Огнев рассказывает:

— Это важное молодежное событие, которое объединяет десятки

тысяч парней и девушек в разных российских городах. Впервые оно прошло в Москве в 2002 году. Затем волну подхватили в других уголках страны. Краевой центр не стал исключением, к нам также подключились Бийск и Рубцовск. Наша цель — сплотить ребят, дать возможность первокурсникам почувствовать себя частью большой, дружной студенческой семьи.

Ребята из разных вузов собрались вместе на пл. Сахарова и затем колонной прошли по центральным улицам города. Далеко был слышен их задорный смех. Антонина Рыженкова делится впечатлениями:

— Я родом из Омска. Поступила в Алтайский государственный аграрный университет на ветеринарный факультет. Привыкаю к новой обстановке. В такие моменты важно получать положительные эмоции, заводить новых друзей. Парад дает эту возможность.

## В ЗДОРОВОМ ТЕЛЕ

Разнообразную программу «Барнаул спортивный — город чемпи-

онов» подготовили для приверженцев здорового образа жизни. На пл. Советов прошел главный краевой забег Всероссийского дня бега «Кросс наций-2017». Дистанции от 1 до 12 километров преодолели дети и взрослые. Акцию также поддержали в Рубцовске, Бийске, Заринске и Славгороде, Бурлинском, Панкрушихинском и Немецком национальном районах.

В центре города в субботу также прошли соревнования по стритболу, силовому экстриму, кроссфиту, армрестлингу, шахматам. По соседству организаторы городского Дня здоровья презентовали более 20 спортивных учреждений Барнаула: клубов, спортивных школ, фитнес-центров. Весь день работали площадки центра здоровья и ГТО.

Зрелищным событием стал Открытый кубок города по русскому жиму. Состязания организовали городской комитет по физической культуре и спорту, мастера спорта международного класса, многократные чемпионы мира, Европы Алексей Меркулов и Сергей Коновалов.

## ПРИВЕТ, «КОРНИ»!

Мероприятия, посвященные двум праздничным датам, проходили во всех районах Барнаула. Так, в Индустриальном дал большой концерт Духовой оркестр Восточно-Казахстанской областной филармонии. Гости из Усть-Каменогорска выступили в парке культуры и отдыха «Лесная сказка». В Центральном районе организовали выставку цветов «С любовью к городу», в Железнодорожном — главной темой мероприятий стал Год экологии.

Большой ажиотаж вечером был на главной уличной сцене города — пл. Сахарова. Люди разных возрастов пришли посмотреть праздничную программу Мужского вокального ансамбля и ансамбля народной

песни «Вечерки» Государственной филармонии Алтайского края. Горожане были рады видеть гостей из Москвы — музыкальную группу «Корни». Выпускники телепроекта «Фабрика звезд» исполнили хиты. В песне «С днем рождения, Вика» имя именинницы заменили на Барнаул. Также со сцены пожелали удачи нашему земляку Евгению Трофимову, который сейчас борется за победу на популярном телешоу.

По традиции заключительным аккордом стал фейерверк. Он украсил темное небо разноцветными красками. На протяжении десяти минут яркие вспышки находились под прицелами сотен фото- и видеокamer.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА,  
Андрей НАСПРИШИН (фото)

Алтайская  
ПРАВДА

Учредитель: Администрация Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР  
Шеф-редактор: О.Г. КУПЧИНСКИЙ  
Редакционная коллегия:  
О.В. АНТОНОВ, О.Ф. ИВАНОВА,  
В.А. КУЛЕШОВ, Е.Д. НАЛИМОВ,  
Т.А. ПОЛОВА, Е.А. ШУМИЛОВ,  
С.Г. ЯКОВЛЕВА.

Адрес редакции и издателя: 656049, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105. Сайт: ar22.ru.  
E-mail: mail@araltai.ru  
Телефоны: 35-46-85 — приемная;  
63-34-78, 63-44-30 (факс) — отдел рекламы  
(reklama@araltai.ru);  
63-37-17 — отдел распространения;

63-34-67 — отдел новостей.  
Наш расчетный счет: отделение Алтайское отделение № 8644 ПАО Сбербанк  
р/с 40602810502000000013,  
к/с 30101810200000000604,  
БИК 040173604, ИНН 222503653,  
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг, пятницу, субботу. Подписано в печать 18.09.2017 г. Выход по графику — 17.30, фактически — 17.30. Общий тираж — 25 713 экз. Индекс 50300. Тираж — 24 873 экз. Индекс 50303 (с официальными документами). Тираж — 840 экз. Заказ № 5322. Свободная цена.

## ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:

КАМЕНЬ-НА-ОБИ - Н.Н. Исаева - (8-385-84) 22-3-75  
РУБЦОВСК - Л.В. Манювецкая - 8-925-651-7691  
ЫТМАНОВО - О.А. Родионова - (8-385-90) 22-4-27  
СЛАВГОРОД - М.Д. Алексенко - (8-385-68) 5-28-45  
БИЙСК - П.П. Сидоренко - (8-385-4) 32-97-34

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № Ту 22-00678 от 11 мая 2017 г.

Отпечатано в ОАО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.